



村民用水不再愁！丰州供水管网全面改造提升

■本报记者 赖香珠 李想
通讯员 陈海波 傅丹阳 文/图

“以前，住在高层的住户都得装上增压器，不然自来水就上不来，改造后，家里的水量大多了。”昨日，看着从水龙头里哗哗流出的自来水，傅阿伯笑着说。

去年年底，丰州镇启动自来水改造提升工程，推动旧管网全面改造提升，全力解决百姓吃水、用水难题。

供水管道严重老化 群众用水困难

昨日，记者在施工现场看到，挖掘机正在开挖水沟，几名工人正在合力铺设水管，丰州镇旧管网改造提升工程正在如火如荼地进行着。

“目前正在的是丰州村顶堡、楼下两个自然村的管道铺设工作，工程分两期建设，共建设给水管道21732米，建设范围包括丰州镇丰州村、桃源村、金鸡村、西华村，保障服务范围内居民的日常生活、生产、公共及消防用水。”项目现场负责人牟尘告诉记者，该工程总投入850万元，于去年年底启动，主要对镇区原有的22公里旧管网进行改造升级，现阶段已完成工程量的70%，预计年底前全面完工。

为什么要启动镇区供水管网改造呢？记者了解到，丰州镇南门和东门片区原本由丰州自来水有限公司负责供水，整个供水工程于1993年投用，供水管道已严重老化，渗漏爆裂问题层出不穷。“家里的水压比较小，到了用水高峰，水量非常小，有时候大热天的，一星期都用不上自来水，太不方便了。”谈起曾经的“用水难”，村民黄阿婆叫苦不迭。

为解决老旧小区供水问题，



等待埋设的自来水管道。

2019年8月中旬，丰州镇政府与泉州水务集团合资成立了泉州市武荣水务发展有限公司，大力实施旧管网改造项目。

“进场即冲刺，开工即决战”，针对镇区旧管网工程范围大、涉及用户多、时间要求紧，武荣水务发展有限公司要求各部门要密切配合，争取高标准、高质量完成此项工程。

全面改造提升 6个“无水村”通水

昨日，在金鸡水厂中控室，大屏幕上显示着金鸡水厂向丰州片区的实时供水情况，供水流量每小时400多立方米。

为了逐步解决丰州镇供水问题，除了成立泉州市武荣水务发展

有限公司外，2020年1月，丰州镇还与泉州水务集团举行金鸡水厂丰州片区供水仪式，依托金鸡水厂先进的生产工艺及产能，以镇区为中心向周边农村辐射建设供水管网，满足丰州镇及下辖13个村和1个社区远期供水需求，促进供水区域整合。

今年，丰州镇的6个“无水村”就用上了自来水，彻底告别了用水难、污染风险高的“地下水”时代，群众真正喝上了“放心水”。

除了改造旧管网，武荣水务发展有限公司同步向丰州镇区周边农村建设给水管道，前期共投入2000万元，提高丰州镇石砻片区玉湖村、铺顶村、素雅村、溪丰村、双溪村五个建制村及后田村的自来水普及率，完成

6个“无水村”新建管道约58公里，受益人口约2万人，新增用户约为2000户。目前，玉湖村、铺顶村、素雅村已基本完成建设，溪丰村、双溪村、后田村的给水工程正在建设中，预计明年将全面完工。

“通过推进丰州城镇供水管网新建及改造、户表改造等，改善了丰州镇及周边地区的供水环境，提高了片区人民的生活质量。”泉州市武荣水务发展有限公司执行董事、总经理陈宏毅表示。接下来，他们将坚定信心、鼓足干劲、抓紧工作，全力推进供水管网工程，不断完善城镇供水管网体系，大力提升居民用水安全保障能力，全面提升供水品质，不断增强居民获得感、幸福感、安全感，保障居民安全用水。

乐峰1000多名学子有福了！一村修校路一村装路灯

■本报记者 黄俊涛
通讯员 陈贤昌 刘丹虹

昨日，记者从乐峰镇政府获悉，湖内村投入40万元修建校路，预计开学前完工；炉山村投入6万元，为校架设路灯，如今已全部完工，方便了乐峰中学及炉山小学的1000多名学子。

孩子放学后校路昏暗？ “立即装！”

25日，记者在乐峰镇炉山村看到，从镇区通往乐峰中学及炉山小学的路上，一盏盏新路灯矗立在校路两边。

据了解，这条校路全长1公里，从省道216线乐峰段直通乐峰中学和炉山小学，道路两侧安装了30多盏崭新的LED太阳能路灯。

炉山村党总支书记潘伙青告诉

记者，自从党史学习教育开展以来，炉山村通过深入走访调研，了解到群众要求安装路灯的呼声较高。

“为切实解决群众的困难诉求，炉山村投资6万多元，在通往学校的道路上安装了32盏路灯。”潘伙青说。

对于路灯的安装，村民老潘竖起了大拇指。“以前校路都是传统的挂灯，挂灯间距大、亮度低。每次孙子晚自习回来，都快看不清路。现在有了新路灯，让我们这些家长放心多了。”

据潘伙青介绍，新的路灯间距较小，亮度远超旧挂灯。“路灯完工后，不仅方便了1000多名乐峰镇中小学生，也方便了4000多名村民，大家夜间出行更方便也更安全了。”

记者了解到，今年来，炉山村深入拓展为民办实事项目，投入10万元对全村房前屋后进行绿化；积极发动村民捐资，为炉山小学综合楼的建设做好准备。

前往学校的道路又窄又破？ “立即修！”

离开炉山村，记者驱车前往湖内村。此时，湖内村通往炉山村的道路正在火热施工中，一辆辆载满石头的工程车不断驶入施工现场。

记者了解到，这条路是湖内村学子通往炉山村乐峰中学与炉山小学的第二条通道。该路位于电力培训学校边上，原本只是一条坑坑洼洼的土路。

在施工现场，村民潘先生骑着摩托车打算从这条路通过，发现道路正在施工后，又原路返回。“这条路到镇区很近，我经常走。如果改走县道，还要绕好几公里。”

潘先生告诉记者，他小时候就是走这条路去学校的。“当时土路最窄处仅有1米多宽，与两侧落差最深达10米，存在较大的交通安全隐患。”

“这些天，看到村里正在修这条路，感觉很赞！以后学生去读书，就方便安全多了。”潘先生说。

“湖内村通往炉山小学、乐峰中学的路原先最宽仅有3米，随着车流量日渐增多，安全隐患逐渐增大。”湖内村村干部潘艺龙介绍，为解决炉山小学、乐峰中学1000多名师生“出行难”问题，村里决定修建一条长1000米、宽6米的双向水泥路，方便师生上下学。

湖内村宣传干事刘玲敏介绍，这条路总投入约40万元，如今已完成了路段挡土墙建设、道路平整等大部分工程，接下来将进行道路硬化，预计在9月开学前完工并投入使用。

据悉，今年来，乐峰镇结合党史学习教育，把解决师生、群众“出行难”问题作为“我为群众办实事”的重点内容，通过亮化路灯、修建道路、加强巡逻、安装交通警示标志等方式，进一步完善校园周边道路交通安全。

民族特色融入村民生活 码头丰美村畲族文化广场基本完工

本报讯（记者 黄俊涛 李想 通讯员 黄依婷 文/图）茅草围墙、竹围栏、红色凤凰图腾……昨日，码头镇丰美村畲族文化广场基本完工，走进畲族文化广场，一股浓浓的畲族文化气息迎面扑来。

据悉，该广场占地面积1400平方米，分为舞台区、休闲区、健身区、篮球场、看台区、灯光广场等区域。在篮球场四周的墙面上，以图文彩绘的形式介绍了闽南畲族民俗文化，有竹竿舞、打糍粑、织布机、编草鞋、风稻谷、对歌、牧牛等，彩绘面积达360多平方米。

“以前这里只是一片水泥地和裸墙。为了提升村容村貌，今年6月，我们村投入了20多万元开始修建这个畲族文化广场。”丰美村村委会常务副主任洪锦煌介绍。

环顾四周，记者发现，广场的细节十分考究。舞台区背景墙上设有雷、蓝、盘、钟等四大畲族姓氏的牌



码头丰美村畲族文化广场的畲族文化彩绘墙。

匾；舞台屋顶悬挂着红色凤凰的畲族图腾；看台阶梯画有畲族风景图，就连景观路灯、六角亭瓦楞照明、公路指示牌、宣传栏等都独具畲族风格……

民使用。

“每到傍晚时分，大家都会过来锻炼身体，或在篮球场打球，或在舞台区跳舞。”村民雷杰表示，畲族文化广场建好后，这里成了村民业余休闲的好去处。

据介绍，5月以来，丰美村不断丰富党史学习教育“我为群众办实事”实践项目。该村筹资21万元，对全村境内所有的旧路灯进行改造，重新安装了150盏LED路灯，助力“和谐村”创建，并积极申办泉州市市级文明村。

“未来，丰美村将做深做优‘畲族文化+’文章，不断提升人居环境，高质量推进乡村振兴。”丰美村党支部书记雷志福说，此外，畲族文化广场还将作为文化活动宣传阵地，把畲族竞技项目和畲族嫁娶、编织、对歌等民俗活动融入各种形式的活动中，进一步宣传发展畲族文化。

学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神 南安将在全市开展专题宣讲活动

本报讯（记者 苏明丽）为深入学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神，推动党史学习教育深入开展，南安将在全市范围内开展学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神专题宣讲活动。首场宣讲将于今晚在罗东镇举行。

此次活动，南安市委讲师团组建以党校教师、党员干部、专家学者等为主体的宣讲队伍，组成12个宣讲小组赴各乡镇（街道、开发区）和市直各系统党委开展43场集中宣讲。

活动要求，党政机关、事业单位、国有企业主要负责同志要带头学、带头悟、带头讲，主动深入基层开展宣讲，发挥好示范表率作用；要充分发挥乡镇（街道）业余（乡村）讲师团、党团员宣讲小分队、红领巾宣讲团、百姓宣讲团、文艺轻骑兵等力量，推动“七一”重要讲话精神进机关、进农村、进社区、进企业、进学校、进军营、进网络、进“两新”组织、进新时代文明实践中心（所、站）。

全市村（社区）“两委”换届在即 南安召开业务培训会

本报讯（记者 陈亮亮）25日，南安召开全市村（社区）“两委”换届工作业务培训会。

当天进行了村（社区）党组织换届、农村发展党员违规违纪问题排查整顿工作业务培训，以及村（居）民委员会换届工作业务培训。

据悉，根据省委、泉州市委和南安市委的部署安排，今年，南安市村（社区）“两委”换届的总体安排是先村（社区）党组织、后村（居）民委员会，从2021年8月开始，到2022年1月底前基本结束换届工作。其中，村（社区）党组织于10月中旬前完成换届选举，村（居）委会于12月上旬前完成换届选举。

眉山乡太山村慈善会 举行2021年度奖学金发放仪式

本报讯（通讯员 石倩雯 记者 赖香珠）25日，眉山乡太山村慈善会举行2021年度奖学金发放仪式，为8名太山村学子颁发8000元奖学金。

据了解，南安市眉山乡太山村慈善会成立于2020年10月，成立以来受到社会各界爱心人士和乡贤的踊跃捐助，现今已有会员180余人，募得慈善基金150余万元。



你用电·我用心
Your Power Our Care

南安举办2021年节能宣传周活动 暨富氧节能技术推广会



活动现场。

本报讯（记者 周海文 李想 通讯员 李伟源 文/图）25日，国网南安市供电公司联合南安市节能办、工信局举办南安市2021年节能宣传周活动暨富氧节能技术推广会。

会议围绕“节能降碳、绿色发展”主题，聚焦节能降碳经验，重点宣传和推广富氧节能技术，助力企业节能降耗、降本增效，促进经济社会发展全面绿色转型。

会议结束后，与会人员还现场观摩了南安市恒发纸业有限公司富氧节能项目。

福建鹭泉拍卖有限公司拍卖公告

受委托，定于2021年9月10日（星期五）上午9时30分在南安市水头镇中国石材城党群（人才）服务中心二楼会议室公开拍卖：1.南安市水头镇东南小区（二期）28号楼706、806室套房，33号楼605室套房；2.南安市水头镇林柄片区（怡锦园）C2幢505、1105室套房，C3幢511室套房，有电梯，标的采用逐套拍卖。

保证金（人民币）：每个标的15万元

看样时间：2021年8月30日—9月9日

报名截止：2021年9月9日18时止

联系电话：18959750020 梁小姐

联系地址：水头镇中国石材城党群人才服务中心（滨海社区二楼）